



Новые тарифы по обязательному страхованию ответственности владельцев опасных объектов (ОС ОПО) начали действовать с 11 марта 2017 года.

Как пояснил президент Национального союза страховщиков ответственности (НССО) Игорь Юргенс, в соответствии с новыми страховыми тарифами базовая ставка тарифа по угольным шахтам и гидрошахтам снижена более чем в 3,5 раза.

На 25% базовая ставка тарифа снижена для канатных дорог и фуникулеров, объектов химической, нефтеперерабатывающей промышленности и других взрывопожароопасных производств, а также объектов хранения и переработки растительного сырья; для объектов нефтегазодобывающего комплекса — практически на 20%; более чем на 10% — для объектов магистрального трубопроводного транспорта. Незначительное снижение базовой ставки произошло в отношении гидротехнических сооружений — примерно на 3%.

Увеличение базовой ставки произошло в отношении следующих отраслевых групп опасных объектов: на 15% — для объектов, на которых хранятся взрывчатые вещества; в среднем на 15-20% — для объектов теплоэнергетики; на 20% — для объектов металлургической промышленности; на 25% — для объектов нефтепродуктообеспечения, объектов горнорудной и нерудной промышленности, а также объектов пищевой промышленности.

Портал Коринс.ру попросил страховые компании прокомментировать данные изменения и озвучить прогнозы по рынку ОСОПО с учетом новых тарифов.

Заместитель директора департамента андеррайтинга по корпоративным видам страхования Страховой компании «Согласие» Михаил Денисов:

— Наиболее существенно падение по шахтам — более чем в 3,5 раза — обусловлено снижением аварийности шахт. Изменение по другим категориям объектов также базируются на накопленной статистике аварийности.

По экспертной оценке рынок просядет на 5%. В портфеле страховой компании «Согласие» доля шахт незначительна, мы планируем нарастить портфель как за счет увеличения тарифов по отдельным категориям объектов, так и путем приобретения портфелей уходящих с рынка компаний.

Начальник отдела страхования опасных объектов компании «Ингосстрах» Наталья Лунякова:

— Изменение тарифов, безусловно, скажется на рынке ОСОПО. Это не приведет к такому же масштабному сокращению сборов, как изменение тарифов в 2015 году, когда рынок сократился почти в два раза. Мы прогнозируем сокращение сборов страховщиков по данному виду страхования на 5-10 %.

Изменение сборов у каждого страховщика будет зависеть от качественного состава портфеля опасных объектов.

Исходя из категорий опасных объектов в портфеле «Ингосстраха», мы прогнозируем сокращение сборов не ниже рынка, т.е. до 10%.

Начальник управления обязательного страхования ответственности и СРО Центра страхования финансовых линий и корпоративной ответственности АО СК «Альянс»

Дедов Сергей:

- Изменение тарифов комментировать сложно; если по угольным шахтам и гидрошахтам снижение тарифов более чем в 3,5 раза обусловлено тем, что по указанным опасным объектам ранее были увеличены размеры страховых сумм (с 10 млн руб. до 50 млн руб. и 100 млн руб.), то уменьшение тарифов по некоторым группам объектов, на мой взгляд, выглядит несколько необоснованно, учитывая, что после 6 сентября 2016 года вступили в силу новые требования 225-ФЗ, предусматривающие:
 - расширение термина «Авария на опасном объекте», «Эксплуатация опасного объекта»;
 - расширение перечня лиц, имеющих право на страховую выплату при гибели потерпевшего;
 - увеличение \square в 1.5 раза лимита/размера страховых выплат за вред, причиненный имуществу потерпевшего;
 - введение фиксированного размера выплаты за каждые сутки при нарушении условий жизнедеятельности потерпевшего.

В целом по рынку по прогнозу Национального союза страховщиков ответственности, снижение сборов ожидается на уровне 5%. Для нашей компании, в связи с изменениями тарифов, мы ожидаем снижение в пределах 5-15%.

Руководитель департамента страхования имущества УРАЛСИБ Страхование Михаил Дорофеев:

- По нашим оценкам, снижение тарифов на рынке ОС ОПО приведет к ощутимому снижению объемов премий страховщиков по этому виду страхования. Дополнительно, почувствуют снижение тарифов посредники, комиссия которых в абсолютных цифрах станет также меньше. Однако, этот эффект будет несколько нивелирован тем, что по определенным группам объектов повышается размер страховой суммы. По нашим прогнозам, рынок сократится примерно на 20% от объемов 2016 года. Поскольку убыточность рынка находится в комфортной зоне, маловероятно, что из-за снижения тарифов активные игроки этого сегмента решат прекратить работу по страхованию особо опасных объектов.